

# 供给侧改革如何影响你我生活



## 1 智能: 让新技术读懂你的需求

目前,全球面临同质化产能过剩危机。与会专家认为,不能通过简单淘汰和转移化解,而是要靠科技创新引领的产业革命。

瞄准老龄化时代的健康大市场,强生公司准备扩大在医疗设备等领域的投资。董事长亚历克斯·戈尔斯说:“这是一个激动人心的时刻,所有技术的预测都要跟人的需求联系起来。”

新一轮产业革命将如何体现数字化对我们生活的影响?

联想集团董事长杨元庆描绘了智能互联网时代的这样一幅图景:智能终端无处不在,空调、冰箱、

电饭煲和汽车都将互联,温度、湿度、红外、空气质量将让设备变得更加主动和人性化。

想象一下,你在洗澡前,热水器提前为你烧好水,冰箱根据你的喜好主动提醒甚至补充食物,汽车自动为你规划行驶路线……当然,除了一切变得更人性化,更重要的是围绕人的需求,企业全链条生产变得更加精准和智能。

从2015年提出到2017年深化,供给侧结构性改革已成为“高频词”。它渗透到我们的吃、住、用、行等生活的方方面面。我们从中国发展高层论坛2017年年会上嘉宾观点就可以看出这一点。

## 3 食品: 让舌尖美食更绿色更安全

近年来,“有机”“绿色”“天然无污染”等农产品逐渐受到百姓青睐。而农业供给侧结构性改革推进,无疑是舌尖上安全的重要保障。

今年初发布的中央一号文件提出我国推进农业供给侧结构性改革的政策蓝图。“这个蓝图的核心理念之一就是主要满足‘量’的需求,向更加注重满足‘质’的需求的转变。”中央财

经领导小组办公室副主任、中央农村工作领导小组办公室副主任韩俊说。

随着百姓对农产品要求提高,企业要调整相关产业发展方向和产品生产模式,把增加绿色优质农产品供给摆在更加突出位置。

“我们国家不是没有需求,也不是需求不足,而是需求在升级,但提供的产品和服务却没跟上。”伊利实业集团股份有限公司董事长兼总裁潘刚表示,企业要把质量战略作为核心战略,并有明确的量化和执行标准。同时,要建立比肩甚至超越国际水平的质量标准和体系。



## 2 居住: 租房也会成为更多人的选择

楼市,牵动着亿万百姓的心。房价能不能降下来?买房还是租房?让居者有其屋,正是供给侧结构性改革在房地产市场的基本落脚点。

“房地产供给侧改革要在供给总量上动脑筋。”绿地控股董事长张玉良说,可以通过新型城镇化,在大城市周边建设特色小镇,解决30公里之间的交通连接,加上配套设施建设,增加大城市的住宅供应总量。

在链家集团董事长左晖看来,除了考虑增量,也不要忘记存量市场。他指出,中国有200亿平方米的存量市场,要大力发展租赁市场,尤其是加大机构化的租赁物业供应量。

大力发展房屋租赁市场,这也成为野村控股株式会社会长古贺信行在对中国房地产市场调控的建议之一。

今年的政府工作报告中也提出,加快建立和完善促进房地产市场平稳健康发展的长效机制,以市场为主满足多层次需求,以政府为主提供基本保障。

记者了解到,一些地方在加快推进住房租赁市场建设。而不少租户也表示,比起买房,更愿意选择价格合理、环境舒适的房子租住。

## 4 环境: 让去产能助力蓝天保卫战

淘汰落后产能,不仅让企业瘦身健体,也为我们享受蓝天和健康带来福祉。

“关停过剩产能是一种办法。”巴西淡水河谷公司总裁、首席执行官费慕礼表示,还可以使用更多的高品质铁矿石,提高钢产品附加值来化解过剩产能,这也是减少环境污染的重要途径。

重污染、高消耗项目,坚决拒之门外;现有低端落后产业,加速调整淘汰,这样的绿色改革已在各地深入推进。

“蓝天保卫战”被写入政府工作报告。报告还提出,以钢铁、煤炭行业为重

点去产能,全年退出钢铁产能超过6500万吨、煤炭产能超过2.9亿吨。

俄罗斯铝业联合公司主席奥列格·杰里帕斯卡十分赞赏中国为减少碳排放采取的压缩煤炭产能、推动污染产业限产等积极措施。“未来,重工业应该成为中国环境治理的重点领域。”



新华社北京3月19日电

## 外交部:中方不参加“禁止核武器条约”谈判

新华社北京3月20日电 外交部发言人华春莹20日在例行记者会上表示,经慎重研究,中方将不参加即将在纽约举行的“禁止核武器条约”谈判。

有记者问,根据去年联合国大会决议,“禁止核武器条约”谈判会议即将于27日在纽约举行。中国去年对该决议投了弃权票。现谈判会议临近,中国是否决定参加?

华春莹说,中国一贯主张并积极倡

导最终全面禁止和彻底销毁核武器,这与“禁止核武器条约”谈判宗旨在根本上是一致的。同时,中方也认为,实现核裁军目标无法一蹴而就,必须遵循“维护全球战略稳定”和“各国安全不受减损”的原则,循序渐进加以推进;相关进程必须在现有国际裁军和防扩散机制下处理。

她说,近期,中方一直就“条约”谈判相关问题同有关各方保持着坦诚、深入沟

通。经慎重研究,中方日前决定不参加谈判。中方这一决定系出于维护现有国际军控和裁军机制及坚持循序渐进推进核裁军原则的考虑,体现了中方对维护全球战略平衡与稳定的负责任态度。

“尽管不参与谈判,中方坚定支持最终全面禁止和彻底销毁核武器的立场没有改变,愿与各方保持沟通,继续为建立无核武器世界而共同努力。”华春莹说。

## 全国34.9%黑臭水体完成整治

新华社北京3月20日电 截至目前,全国224个地级及以上城市共排查确认黑臭水体2082个,其中34.9%已完成整治,28.4%正在整治,22.8%正在开展项目前期,其他正在研究制定整治方案。

在环境保护部20日召开的月度新闻发布会上,环保部水环境管理司司长张波表示,黑臭水体问题的本质是污水直排问题,是环境基础设施、管网不配套的问题,尤其是一些老城区历史欠账较多,整治起来有难度。按照“水十条”的要求,一些重点城市今年底前基本解决黑臭水体,任务非常艰巨。

据悉,环保部配合住房城乡建设部建立了黑臭水体整治监管平台,并设立微信公众号,全面推进黑臭水体整治工作。环保部可以从国控断面中识别哪个地方水质较差,督促地方制定不达标水体的达标方案,将黑臭水体作为重点内容,并通过中央环保督察推进各地黑臭水体整治工作。

同时,环保部利用环境卫星进行黑臭水体识别,在北京等20个城市发现272个疑似黑臭水体,确认的96个纳入整治清单;通过“城市水环境公众参与”公众号受理群众举报信息,核对了50个新增黑臭水体,并纳入地方整治范围。这些措施也会导致黑臭水体总量较之前有所增加。

他建议在财政支持黑臭水体整治外,要启动污水处理费、水价等市场机制,并加强监管。下一步,环保部将配合住建部强化黑臭水体整治,督导直辖市、省会城市、计划单列市建成区2017年底前基本消除黑臭水体。

## 检察机关将升级12309举报电话和网站

新华社北京3月20日电 记者日前从最高人民检察院获悉,检察机关将升级12309举报电话和网站,增加检察服务、监督评议等功能,建设检察为民综合服务平台。

这是今年检察机关进一步深化检务公开、深化便民利民的又一举措。据了解,今年检察机关以“百度检察地图”上线为标志,进一步深化检务公开。目前,

面向全国的“人民检察院网上信访大厅”也已开通试运行,力争在今年上半年在全国检察机关全面推开,届时检察机关将形成集信、访、网、电、视频于一体的群众诉求表达渠道,群众信访将更加高效畅通、更加快速便捷。

针对检务公开中存在的问题,最高检

要求各省级检察机关积极推进本省检察网站集群建设,实现统一运维、管理及数据共享。推进检察门户网站与检察新媒体平台融合发展,实现优势互补、资源共享。健全检察门户网站运行制度,设置符合检察机关官方网站定位及检务公开要求的栏目及服务性、便民性栏目,加大权威信息发布,提高便民服务效率。

## 浙江温州破获特大通信网络诈骗案

### 102名嫌犯被抓

据新华社杭州3月20日电 记者20日从温州市公安局获悉,该局日前破获“2·20”特大通信网络诈骗案件,目前已抓获102名犯罪嫌疑人。

据温州市公安局介绍,今年2月初,该局合成作战中心、反诈骗中心通过研判发

现4个以台湾籍人员为主的通信网络诈骗招募团伙,被招募人员将前往印度、柬埔寨、印度尼西亚等国家,以冒充“公检法”等方式对境内实施通信网络诈骗犯罪活动。

温州市公安局随即成立专案组开展工作,专案组得到了浙江省公安厅、公安部的

重视和支持。3月13日,在公安部直接指挥下,温州刑侦支队联合鹿城、瓯海、瑞安、永嘉、开发区等5个县(市、区)公安机关在全国18个省份56个市开展统一抓捕行动。

目前,已抓获102名犯罪嫌疑人,抓捕行动还在进行中。